

专抢老太金耳环的男子,落网了!

作案9起的张某,目前已被批准逮捕

本报讯(记者 王 辉)正走路,突然身后出来一个人,耳朵一阵疼,一眨眼金耳环不见了。这是去年夏天,年过七旬的张老太的遭遇,至今老人回忆起来还是浑身颤抖。6月7日,记者从市公安局沙北分局获悉,抢张老太金耳环的张某被警方抓住了。警方查实,张某作案9起,专抢老年人的金耳环。

老太太正走路 金耳环被抢走

今年3月,70岁的孙老太太,哭着来到市公安局沙北分局案件侦办大队。“警察同志呀,我的一对金耳环被人抢走了,耳朵根子到现在还疼着哩!你们得帮我把那个坏人抓住啊!”孙老太太说。

接警民警刘贺峰,安慰老人后,询问了具体情况。孙老太太说,她在五里庙村里正走路,突然身后出来一个人,还没等她反应过来,两个耳朵上戴的一对黄金耳环就被抢走了,然后那人骑上摩托车就跑了。

送走孙老太太,刘贺峰坐下来仔仔细细地整理了案情,发现从去年3月份以来,我市其他地方也发生过类似的案件,作案手段、作案特点非常相似,根据报案人的描述,嫌疑人的特征也有很多相似之处。

“这会不会是同一人所为?”刘贺峰当即联系了我市其他公安分局,查阅去年以来类似案件的情况。

耳朵鲜血直流 老太太当场哭了

民警调查发现,在源汇区、郾城区发生的抢夺老太金耳环案件,作案手段非常相似。

2016年3月23日上午,在源汇区团结路,一名81岁的老太太被一人抢走耳朵上戴的一对黄金耳环,嫌疑人骑摩托车逃走。2016年6月29日晚,在源汇区五一一路南段蓝湖小区南区,一名70岁的老太太被一名男子尾随至



这是2016年7月12日案发现场记者拍摄的图片。 本报记者 王 辉 摄

楼道里,耳朵上的一对金耳环被抢走,嫌疑人骑摩托车逃走。

2016年7月12日下午6点41分,62岁的王老太太在市区会展中心散步时,被一名男子从背后将其耳朵上戴的黄金耳环抢走,两个耳朵顿时鲜血直流。嫌疑人得逞后,骑一辆摩托车逃走。当时,王老太太被吓哭,路人帮助其报警(详见本报2016年7月13日05版报道)。

摸排一个多月 抓获嫌疑人

刘贺峰对这些案件进行了比较,调取了一些案发现场监控录像,确定这些案件为同一人所为。

“犯罪嫌疑人专门针对老年妇女作案,并在抢夺过程中致使几名受害人受伤,性质恶劣,社会影响极坏,必须破案。”沙北公安分局案件侦办大队有关负责人说,他们当即成立了专案组。为防止嫌疑人再次作案,必须尽快确定嫌疑人身份。

专案组民警将调取的犯罪嫌疑人

录像仔细研判比对,发现张某有重大作案嫌疑。

“张某有犯罪前科,曾因抢夺罪被判过刑。”刘贺峰告诉记者,他们立即对张某展开调查。由于张某居无定所,作息不规律,只知道他经常在市区解放路、双汇路附近出没。

没有其他线索,民警们只好在解放路、双汇路附近蹲点守候。

功夫不负有心人。当张某骑着一辆红色踏板摩托车出现在双汇路与光明南路交叉口,刘贺峰和同事飞扑上去,将其擒获。

经过一个多月的审讯,张某交代了飞车抢夺9起的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人张某被郾城区人民检察院批准逮捕。

“夏季来了,人们衣着单薄,尤其是女性佩戴的金银首饰外露,外出时一定要注意安全,加强自我防范。”民警说,一旦遭遇飞车抢夺,受害人要尽可能记住犯罪嫌疑人的外貌衣着、嫌疑车辆特征及逃窜方向,第一时间拨打“110”报警。

漯河三高斜对面

晚上有人甩响鞭 打乱了学生思路

本报讯(记者 杨 光)近日,有家长向本报反映,市区解放路南段的漯河三高附近,经常有人在晚上甩鞭健身,鞭子发出的响声影响学生学习。6月13日晚上,记者来到学校附近,看到学校斜对面有几名市民甩鞭健身。

高中斜对面 晚上有人甩响鞭

6月13日晚上8点多,记者来到解放路南段的漯河三高。

漯河三高在解放路西边,路东的人行道上,有不少市民健身,有的跳广场舞,有的甩响鞭。跳广场舞的人群,距离学校较远,伴奏音乐声也不大。但是,甩鞭健身的几名市民,就在学校斜对面,他们把鞭子抡起来,鞭子发出清脆的“啪啪”声,如同放鞭炮一样,持续不断。

甩鞭健身的卢先生告诉记者,他也考虑过学生们上课需要安静,甩鞭时尽量让声音小一些。

“这个地方周围没有合适的健身场地,只有利用路边的空地健身,大家吃过晚饭就来练一会儿。”卢先生说,附近的健身场地有双汇广场和烟厂花园广场,但广场晚上人比较多,甩鞭可能伤到人。

打乱学生思路 影响居民休息

市民韩先生的孩子在漯河三高上学。每晚9点接孩子的时候,他总能看到学校对面甩鞭健身的人。

“锻炼身体没有错,但得考虑一下上学的孩子,高中课程很紧张,这么响的鞭声会干扰孩子学习。”韩先生说,孩子也多次给他提,在教室能听到清脆的鞭声。

漯河三高门卫刘先生告诉记者,市民在校门口甩鞭健身已经快两年了,有时候他们甩鞭能甩到晚上10点,一些临街住户也反映被鞭声吵得没法正常休息。

漯河三高相关负责人王先生说,甩鞭健身确实对居民生活和学生学习有一定影响。

“晚自习的时候,甩鞭声音会打乱学生的思路。”王先生认为,甩鞭健身的市民最好注意下时间,不要影响他人。

感到被干扰 可让民警处理

市鞭陀协会主席左武善说,鞭陀爱好者在加入协会前就已经被明确告知,健身时应该远离校园和居民区,不能影响他人生活、学习。对于违反规定的爱好者,他们会进行劝导。

市公安局110指挥中心工作人员告诉记者,市民如果感到甩鞭声音已经干扰正常的生活、学习,可以选择报警,让民警前去处理。

双龙社区图书室 获赠700册图书

本报讯(记者 齐 放)“从前孩子不爱看书,自从有了社区图书室,孩子放学后天天来,使孩子学到了知识、开阔了视野。现在书更多了,今年暑假,孩子一定会在社区图书室度过一个快乐、有意义的假期。”6月14日,在市区长江路双龙社区图书室,丽水康城小区居民郑阿姨,看着刚刚上架的大批图书高兴地说。

当天上午,市新华书店向双龙社区图书室捐赠了约700册各类图书,极大地丰富了社区图书室。记者看到,这些图书印刷优良、品种丰富,既有成年人喜欢的人文历史类、自然科学类和保健养生类书籍,也有许多儿童读物,其中许多还是新近出版的。这些图书一摆上架,许多闻讯而来的居民就迫不及待地看了起来。

市新华书店副总经理吴红民告诉记者,新华书店肩负着推进全民阅读和建设书香社会的责任,希望通过此次捐赠,能让社区居民日常阅读有更多选择。



新书摆上社区图书室书架。

本报记者 齐 放 摄

“当前我市正在创建全国文明城市,有更多图书的社区图书室,将进一步丰富居民的精神文化生活。”双龙社区居委主任杨军卫说,社区图书室是

社区文化建设的重要载体,也是丰富社区居民文化生活的重要阵地。欢迎大家来图书室看书,更欢迎大家捐赠图书,让居民们看到更多优秀图书。

新闻直通车 0395-3139148
电话一响 记者到场